
 

 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBÓ 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 

EDITAL N. 008/2019 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA 

 
 
 

Cargo: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

• Nesta prova, você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 
25 (vinte e cinco) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

• Você está recebendo um Caderno com um total de 40 (quarenta) questões do tipo múl-
tipla escolha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

• Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa correta. 

 

• Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

• Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

• No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

• O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

• Assine no local indicado no Cartão-Resposta. 
 

• Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

• Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

• Duração da Prova: 3h.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

 
Timbó, 02 de junho de 2019.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 
 

 
As 05 questões a seguir se referem à notícia: 
 
O Departamento de Turismo da Fundação Cultural de Timbó divulgou na tarde de hoje (13) os vencedores do Con-
curso Fotográfico “7 Maravilhas de Timbó”. Ao todo, foram 92 fotografias inscritas, de 19 fotógrafos amadores e 
profissionais. O Concurso foi dividido em sete categorias, representando as Maravilhas de Timbó, e seis fotografias 
foram premiadas. 
As fotografias inscritas foram avaliadas pelo júri técnico formado pelos fotógrafos Paolo Salvador, Cinthia T. M. Godri 
e Tainá Claudino, que julgaram os critérios qualidade, limpeza, cor, brilho, criatividade, enquadramento, contraste e 
luz. As fotos ganhadoras irão ilustrar os selos comemorativos ao sesquicentenário de Timbó, e os vencedores de 
cada categoria serão premiados com R$ 1.000,00 em dinheiro e certificado.[...] 
Disponível em: https://www.timbo.sc.gov.br/turismo/2019/divulgados-os-vencedores-do-concurso-fotografico7-maravilhas-de-timbo/ Acesso em: 

13/maio/2019. 

 
1- Analise as afirmativas a respeito do texto e identifique as corretas: 
 

I- As fotos ganhadoras irão ilustrar os selos comemorativos ao centésimo quinquagésimo ano de fundação de 
Timbó. 

II- Os fotógrafos Paolo Salvador, Cinthia T. M. Godri e Tainá Claudino julgaram 92 fotografias e premiaram 6. 
III- O Concurso Fotográfico “7 Maravilhas de Timbó” tinha sete categorias e distribuirá o total de R$ 7.000,00 

em dinheiro. 
 
Assinale a resposta correta: 
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas a afirmativa I está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
2- Assinale a alternativa em que a justificativa referente à acentuação esteja correta em relação à palavra: 

(A) Timbó – proparoxítona é sempre acentuada. 
(B) júri – paroxítona terminada em i. 
(C) critérios – paroxítona terminadas em o(s). 
(D) fotógrafos – oxítona terminada em o(s). 
(E) técnico - paroxítona é sempre acentuada. 

 
3- Assinale a alternativa correta quanto à classificação da classe gramatical das palavras retiradas do texto: 

(A) tarde – advérbio 
(B) hoje – substantivo 
(C) todo – numeral 
(D) com – conjunção 
(E) de – artigo 

 
4- Na oração “foram 92 fotografias inscritas”, os termos destacados exercem a função de: 

(A) objetivo direto 
(B) sujeito 
(C) predicado 
(D) predicativo do sujeito 
(E) complemento nominal 

 
5- A exemplo de “profissionais”, escrito com SS, assinale cuja lacuna também deve ser preenchida com SS: 

(A) excur____ão 
(B) fa____inante 
(C) discu____ão 
(D) e___elente 
(E) uten____ílio 

  



 

 

Prefeitura Municipal de Timbó – PSPS – Edital 008/2019                                                                                                                      Página 3 de 11 
 

As 04 questões a seguir se referem ao texto: 
Sendo a flora existente rica em espécimes, o Dr. Fritz Muller, filósofo e naturalista, natural da Alemanha, que veio 
juntar-se ao Dr. Blumenau, já estando fundada e em franco progresso, fez amplos estudos sobre a flora existente 
em toda a região da colônia, inclusive sobre a planta denominada “timbó”. 

Disponível em: https://www.timbo.sc.gov.br/a-cidade/curiosidades/ Acesso em: 26/maio/2019. 
 

6- É um antônimo possível do adjetivo utilizado no texto “franco”: 
(A) explícito 
(B) real 
(C) encoberto 
(D) concreto 
(E) livre 

 
7- O trecho “filósofo e naturalista” está, no texto, entre vírgulas para: 

(A) separar uma omissão 
(B) separar um vocativo 
(C) intercalar um advérbio 
(D) enumerar palavras de mesma função sintática 
(E) separar um aposto 

 
8- Assinale a alternativa que indica corretamente um sinônimo possível para a palavra “inclusive” usada no texto: 

(A) exclusivo 
(B) também 
(C) limitado 
(D) só 
(E) privado  

 
9- O sujeito da oração “fez amplos estudos sobre a flora existente em toda a região da colônia” é: 

(A) o Dr. Fritz Muller 
(B) Dr. Blumenau 
(C) a flora existente rica em espécimes 
(D) colônia 
(E) timbó 

 
10- As prefeituras das 10 maiores cidades do Vale do Itajaí gastam, por ano, R$ 21,7 milhões no aluguel de imóveis. 

[...] 
Os menores valores pagos em aluguéis são em Timbó e Rio do Sul. Na capital do Alto Vale, de acordo com o 
levantamento, ________10 contratos ativos que somam o valor de R$ 350,6 mil por ano, média de R$ 5 para 
cada um dos 70 mil habitantes. Timbó, que ________ uma população de 43,4 mil pessoas, não apenas é a que 
menos gasta (com cinco imóveis locados), como também é a que tem a menor proporção em comparação aos 
habitantes: R$ 3,73. [...] 

Disponível: https://www.nsctotal.com.br/noticias/dez-maiores-cidades-do-vale-gastam-r-217-milhoes-por-ano-em-alugueis Acesso em: 
26/maio/2019.[adaptado] 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da notícia acima: 
(A) a – tem 
(B) há – têm 
(C) há – tem 
(D) a – têm 
(E) à – tem 

 

 
 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS 
 

 
11- A Política Nacional de Recursos Hídricos baseia-se, entre outros, no fundamento: a água é um bem de domínio 

público. 
Sobre isso, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
(A) Em situações de escassez, o uso prioritário dos recursos hídricos é o consumo humano, sem incluir a des-

sedentação de animais. 
(B) A gestão dos recursos hídricos deve ser centralizada no Poder Público Federal, podendo contar com a par-

ticipação dos usuários. 
(C) A gestão dos recursos hídricos deve ser descentralizada e contar somente com a participação dos usuários 

e das comunidades. 
(D) A água é um recurso natural limitado, porém não pode ser dotado de valor econômico. 
(E) Deve-se incentivar e promover a captação, a preservação e o aproveitamento de águas pluviais. 
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12- Bullying se caracteriza por atitudes agressivas, intencionais e repetitivas, adotadas na escola por um aluno ou 
grupo contra um ou mais colegas, causando angústia e sofrimento. Sobre isso, assinale a alternativa correta: 
(A) O Bullying é um problema social que não ocorre fora da escola. 
(B) O Bullying se confunde com bom humor e brincadeiras. 
(C) Não se tem notícias de Bullying virtual. 
(D) O Bullying verbal se manifesta apelidando, xingando, insultando e zombando da vítima. 
(E) O Bullying ocorre sempre em uma situação de igualdade entre o agressor e a vítima. 

 
13- Considerando as maiores hidrelétricas do Brasil, assinale a alternativa que indica o Estado e o Rio em que está 

situado a Usina Hidrelétrica de Ilha Solteira: 
(A) Bahia – Rio Francisco 
(B) São Paulo – Rio Paraná 
(C) Pará – Rio Xingu 
(D) Rondônia – Rio Madeira 
(E) Paraná – Rio Paraná 

 
14- A dengue é uma doença causada por um mosquito que prolifera em centros urbanos e ataca principalmente de 

manhã e no fim da tarde. Medidas simples tomadas pela população são fundamentais para evitar a proliferação 
do Aedes aegypti. Nesse sentido, analise as orientações abaixo e, diante de cada uma escreva V, se for verda-
deira, e F, se for falsa: 

 
( ) Guardar garrafas com o gargalo virado para baixo. 
( ) Manter ralos fechados e desentupidos. 
( ) Manter fechada a tampa do vaso sanitário. 
( ) Manter lixeiras tampadas. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – V – V – V.  
(B) F – F – V – F.   
(C) V – V – F – V. 
(D) F – V – F – V. 
(E) V – F – V – V. 

 
15- O folclore brasileiro foi resultado da miscigenação de três povos: o indígena, o português e o africano. Sobre o 

folclore brasileiro, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- O folclore brasileiro é o conjunto de expressões culturais populares que englobam aspectos da identidade 
nacional. 

II- Existem mitos, lendas, brincadeiras, danças, festas, comidas típicas e demais costumes que fazem parte do 
folclore brasileiro.  

III- Os mitos possuem características mais simbólicas, com o objetivo de explicar acontecimentos na natureza. 
IV- Uma festa tradicional em Santa Catarina é Festa de Nossa Senhora dos Navegantes em que a imagem de 

Nossa Senhora é levada por embarcações em uma procissão pelo mar. 
 
(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(C) Apenas a afirmativa III está correta.  
(D) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  

 

 
 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 
 

 
16- Considerando as doenças infecciosas típicas da infância, assinale a alternativa que identifica a doença cuja via 

de transmissão é respiratória, através de gotículas contaminadas, e que, entre as manifestações clínicas, pode-
se destacar as lesões cutâneas são maculopapulosas, de coloração rósea e às vezes confluentes. O período 
de incubação varia de 14 a 21 dias: 
(A) Sarampo. 
(B) Caxumba. 
(C) Coqueluche. 
(D) Rubéola. 
(E) Escarlatina. 
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17- Diversas alterações ocorrem em diferentes órgãos e sistemas da mulher grávida para possibilitar o adequado 
desenvolvimento do embrião durante a gestação. Analise as afirmativas acerca das modificações que ocorrem 
nas mamas e identifique as corretas: 

 
I- As mamas se tornam túrgidas e doloridas no início da gestação. 
II- Verifica-se aumento do volume mamário desde o final do primeiro mês, causado por hiperplasia glandular e 

proliferação dos canais galactófaros e ductos mamários. 
III- Em virtude da intensa vascularização, as veias superficiais da mama se tornam dilatadas e visíveis sob a 

pele. 
IV- O mamilo é saliente e mais pigmentado. Ao seu redor, são observados vários pontos salientes denominados 

de tubérculos de Montegomery. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(C) As afirmativas I, II, III, e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

 
18- Ceccin e Machado classificam Visita Domiciliar em: 
 

I- Visita Chamada. 
II- Visita Periódica. 
III- Busca Ativa. 
IV- Visita Social. 
 
Está correto o que se afirma em: 
(A) Apenas I, II e IV.  
(B) Apenas I, II e III. 
(C) Apenas III e IV. 
(D) Apenas II, III e IV. 
(E) Apenas II e IV. 

 
19- O diabetes mellitus é uma síndrome metabólica, de etiologia multifatorial, caracterizada pela elevação de níveis 

de glicose sanguínea. A hiperglicemia no DM tipo 2 caracteriza-se pela combinação da resistência da célula 
beta à ação da insulina com sua incapacidade de manter uma adequada produção desse hormônio. Diante do 
exposto, analise os fatores de risco para o Diabetes Mellitus tipo 2 e identifique os corretos: 

 
I- Gravidez. 
II- Raça e etnia. 
III- Sedentarismo.  
IV- Idade igual ou superior a 45 anos. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas os fatores II e III estão corretos. 
(B) Apenas os fatores II, III e IV estão corretos. 
(C) Apenas os fatores I e II estão corretos. 
(D) Apenas os fatores I, II e III estão corretos. 
(E) Apenas os fatores III e IV estão corretos. 

 
20- São coberturas para curativos primários no tratamento de ferida:  
 

I- Carvão ativado com prata. 
II- Carvão ativado. 
III- Alginatos. 
IV- Hidrofibras. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(C) As afirmativas I, II, III, e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
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21- A insulina é o hormônio que regula a glicose no sangue e é fundamental para manutenção do bem -estar do 
organismo, que precisa da energia dela para funcionar. No organismo humano, onde é produzida a insulina? 
(A) Rim. 
(B) fígado. 
(C) Estômago. 
(D) Pâncreas. 
(E) Intestino. 

 
22- O cuidado da pessoa com hipertensão arterial sistêmica (HAS) deve ser multiprofissional. O objetivo do trata-

mento é a manutenção de níveis pressóricos controlados conforme as características do paciente e tem por 
finalidade reduzir o risco de doenças cardiovasculares, diminuir a morbimortalidade e melhorar a qualidade de 
vida dos indivíduos. O tratamento não medicamentoso é parte fundamental no controle da HAS e de outros 
fatores de risco para doenças cardiovasculares (DCV). São fatores de risco:  

 
I- Uso de bebidas alcoólicas. 
II- Uso de anticoncepcionais hormonais orais. 
III- O tabagismo, alimentação, sedentarismo. 
IV- Obesidade e dislipidemia. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 
23- Chega à unidade de saúde criança de cinco meses de idade para atendimento. No momento da triagem, o 

técnico de enfermagem ao verificar os sinais vitais observa que a ela apresenta batimento de asas do nariz. 
Esse sinal consiste em movimento de abertura e fechamento das fossas nasais a cada respiração. Essa al-
teração ocorre na criança devido à:  
(A) Dificuldade respiratória leve e é consequência do esforço para compensar a falta de oxigênio. 
(B) Dificuldade respiratória moderada e é consequência do esforço para compensar a falta de oxigênio. 
(C) Dificuldade respiratória devido ao esforço da criança pelo choro. 
(D) Ocorre pela obstrução nasal devido ao acúmulo de secreção nas fossas nasais. 
(E) Dificuldade respiratória grave e é consequência do esforço para compensar a falta de oxigênio. 

 
24- Analise as estratégias para prevenção e controle da dengue e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, 

e F, se for falsa: 
 

( ) Assistência à Saúde: organização da rede de atenção. 
( ) Controle Vetorial: ações de controle mecânico, biológico e químico de vetores. 
( ) Assistência à saúde a nível terciário para prevenir agravos ao usuário. 
( ) Vigilância Epidemiológica: notificação de casos e ações em períodos endêmicos e não endêmicos. 
( ) Comunicação e mobilização: comunicação intersetorial e mobilização social para controle da doença e 

prevenção de óbitos. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – V – F – V – V.  
(B) V – F – V – F – F.   
(C) V – V – V – V – F. 
(D) F – V – F – V – V. 
(E) V – F – V – F – V. 

 
25- As úlceras venosas constituem-se um sério problema de saúde pública, em função do grande número de pes-

soas acometidas, por necessitar de cuidados em saúde, provocar ausência do trabalho ou perda do emprego, 
contribuindo para onerar o gasto público, além de provocar o sofrimento das pessoas e a interferência na sua 
qualidade de vida. A úlcera venosa geralmente ocorre no(a): 
(A) Região plantar. 
(B) Terço proximal das pernas. 
(C) Terço inferior das pernas. 
(D) Dorso do pé. 
(E) Vasto lateral da coxa. 
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26- Analise os sinais e sintomas na manifestação da dengue clássico (DC) e identifique os corretos: 
 

I- Cefaleia, prostração, mialgia, artralgia.  
II- Dor retro-orbitária, exantema maculopapular e acompanhado ou não de prurido.  
III- Também pode haver quadros diarreicos, vômitos, náuseas e anorexia. 
IV- Febre é o primeiro sintoma, sendo geralmente alta (39º a 40°C), com início abrupto. 
V- Febre é o primeiro sintoma, sendo geralmente baixa (37º a 38°C), mantendo-se estável durante toda a do-

ença. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas os sistemas e sinais I, II e V estão corretos. 
(B) Apenas os sistemas e sinais II, III e IV estão corretos. 
(C) Os sistemas e sinais I, II, III, IV e V estão corretos. 
(D) Apenas os sistemas e sinais I, II, III, e IV estão corretos. 
(E) Apenas os sistemas e sinais I, II e III estão corretos. 

 
27- A cirrose hepática é considerada a principal doença crônica do fígado e é caracterizada pela substituição difusa 

da estrutura hepática por nódulos de estrutura anormais circundados por fibrose. A principal etiologia da cirrose 
hepática é: 
(A) Diabetes Mellitus. 
(B) Obstrução biliar. 
(C) Carcinoma hepático. 
(D) Refluxo hepatojugular. 
(E) Alcoolismo. 

 
28- Para a verificação da pressão arterial, o profissional da saúde precisa atentar para o preparo do paciente para 

a medida da pressão arterial. Analise os cuidados relacionados a seguir e, diante de cada um, escreva V, se for 
verdadeiro, e F, se for falso: 

 
( ) Evitar bexiga vazia. 
( ) Manter pernas descruzadas, pés apoiados no chão, dorso recostado na cadeira e relaxado. 
( ) Não praticar exercícios físicos 60 a 90 minutos antes. 
( ) Não ingerir bebidas alcoólicas, café ou alimentos e não fumar 30 minutos antes.  
( ) Não remover roupas do braço no qual será colocado o manguito. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) F – V – V – V – F.  
(B) V – F – V – F – F.   
(C) V – V – F – V – F. 
(D) F – V – F – V – V 
(E) V – F – V – F – V. 

 
29- Em 2013, o Ministério da Saúde publicou protocolo para promover a prevenção da ocorrência de úlcera por 

pressão (UPP) e outras lesões da pele. Em relação à Mudança de decúbito ou reposicionamento, algumas das 
recomendações foram apresentadas. Analise-as e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for 
falsa:  

 
( ) A mudança de decúbito deve ser executada para reduzir a duração e a magnitude da pressão exercida 

sobre áreas vulneráveis do corpo. 
( ) A frequência da mudança de decúbito será influenciada por variáveis relacionadas ao indivíduo (tolerân-

cia tecidual, nível de atividade e mobilidade, condição clínica global, objetivo do tratamento, condição 
individual da pele, dor e pelas superfícies de redistribuição de pressão em uso). 

( ) Avaliar a pele e o conforto individuais. Se o indivíduo não responde ao regime de posicionamentos con-
forme o esperado, reconsiderar a frequência e método dos posicionamentos. 

( ) A mudança de decúbito mantém o conforto, a dignidade e a capacitação funcional do indivíduo. 
( ) Se o paciente estiver sentado na cama, manter a cabeceira em ângulo de 50º, evitando a centralização 

e o aumento da pressão no sacro e no cóccix. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) F – F – V – F – F.   
(B) V – V – V – V – V.  
(C) V – V – F – V – F. 
(D) F – V – F – V – V 
(E) F – V – F – V – F. 
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30- Preencha a segunda coluna de acordo com a primeira, associando os termos relacionados a sítios de injeções 
intramusculares com as explicações: 

 
Primeira coluna: 
(a) Sítio dorsoglúteo.  
(b) Sítio ventroglúteo. 
(c) Sítio vasto lateral. 
(d) Sítio reto femoral. 
(e) Sítio deltoide. 

Segunda coluna: 
(      ) Músculo do grupo do quadríceps da parte externa da coxa. 
(      ) Aspecto lateral da  parte superior do braço. 
(      ) Aspecto anterior da coxa. 
(      ) Quadrante superior externo da nádega. 
(      ) Músculo médio e mínimo do quadril. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) c – d – e – a – b. 
(B) a – b – d – c – e. 
(C) c – e – d – a – b. 
(D) b – a – c – e – d. 
(E) a – c – b – d – e. 

 
31- Que considerações importantes o profissional de enfermagem deve ter em mente quando estiver aplicando a 

técnica em Z para injetar medicações? Selecione as alternativas que se aplicam ao caso: 
 

I- Não massagear o sítio da injeção após a aplicação da técnica em Z.  
II- Inserir a agulha, aspirar e injetar a medicação. 
III- Selecionar um grande sítio muscular para aplicar a injeção. 
IV- Retirar a agulha e liberar imediatamente a pele esticada. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(B) As afirmativas I, II, III, e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 
32- A respeito da saúde do idoso, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) corretas(s): 
 

I- O envelhecimento gera aumento de doenças e condições que podem levar à incapacidade funcional. 
II- A incapacidade funcional é a dificuldade experimentada em realizar atividades em qualquer domínio da vida 

devido a um problema físico ou de saúde. 
III- Incapacidade funcional e as limitações físicas, cognitivas e sensoriais são sempre consequências inevitáveis 

do envelhecimento. 
IV- Idosos com incapacidade estão em maior risco para problemas de saúde. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas a afirmativa II está correta.  
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(C) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.  
(D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.  
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  

 
33- Quando se aspira um paciente com traqueostomia, a enfermagem aplica aspiração por não mais que: 

(A) 10 a 15 segundos. 
(B) 5 a 7 segundos. 
(C) 15 a 20 segundos. 
(D) 20 a 30 segundos. 
(E) 3 a 5 segundos. 

 
34- É prescrito a um paciente soro glicosado de 1000 ml a 5% para infundir em 7 horas.  Qual é gotejo para que a 

solução seja infundida no tempo certo? 
(A) 45 gotas por minuto. 
(B) 50 gotas por minuto. 
(C) 40 gotas por minuto.  
(D) 48 gotas por minuto. 
(E) 38 gotas por minuto. 
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35- Assinale a alternativa que identifica o conjunto de atividades que permite reunir a informação indispensável para 
conhecer, a qualquer momento, o comportamento ou história natural das doenças, bem como detectar ou prever 
alterações de seus fatores condicionantes, com o fim de recomendar oportunamente, sobre bases firmes, as 
medidas indicadas e eficientes que levem à prevenção e ao controle de determinadas doenças: 
(A) Tecnovigilância. 
(B) Vigilância sanitária. 
(C) Vigilância epidemiológica. 
(D) Atenção básica. 
(E) Sistema de informação em saúde. 

 
36- José Carlos nasceu em 1950, em uma cidade do oeste catarinense. É um excelente técnico de nível médio. 

Gosta de futebol, mas não gosta de falar em política, tanto assim, que não votou nas últimas eleições e também 
não justificou. José Carlos gosta mesmo é de trabalhar, mas nunca se interessou em fazer um curso de nível 
superior. Motivado pelos colegas, quis se inscrever em um processo seletivo de Timbó, mas foi informado, por 
um funcionário, que não seria admitido. 
Pela Lei complementar 2045/1998, do Município de Timbó, José Carlos não seria admitido porque: 
(A) Não tem curso superior. 
(B) Não é natural de Timbó. 
(C) Já ultrapassou a idade permitida para fazer concurso público. 
(D) Ele não comprovou a quitação com as obrigações eleitorais. 
(E) O funcionário responsável errou ao lhe dar a informação. 

 
37- Sobre a contratação por tempo determinado para atender necessidade temporária de excepcional interesse 

público, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- O tempo de serviço prestado em virtude de contratação temporária não será computado no serviço público. 
II- No prazo de 180 dias da extinção de tais contratações, a pessoa contratada não poderá celebrar com o 

Município de Timbó, qualquer que seja o Poder, novo contrato sob o mesmo regime.  
III- O pessoal contratado na situação de temporário poderá receber atribuições, funções ou encargos não pre-

vistos no respectivo contrato. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.   
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.  
(C) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
(D) Apenas a afirmativa I está correta.  
(E) Apenas a afirmativa II está correta.  

 
38- A Lei Municipal N. 2.045 de 1998 prevê algumas condições para admissão temporária, como forma de atender 

necessidade temporária de excepcional interesse público, no Município de Timbó. Isso posto, analise as condi-
ções abaixo e identifique as previstas na referida Lei. 

 

I- Nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira. 
II- Aptidão física e mental.  
III- Idade mínima de 16 (dezesseis) anos.  
 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas a afirmativa II está correta.  
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
(C) Apenas a afirmativa III está correta.  
(D) Apenas a afirmativa I está correta.  
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas.  

 
39- Leia e preencha as lacunas: 
 

A área das ________________ é bastante importante no ambiente trabalho, tendo em conta que se não decor-
rerem com cordialidade, acabam por prejudicar a produtividade e a eficiência do trabalho. 
Nas ______________ no ambiente de trabalho, é preciso conquistar e conservar a confiança, para obter a coo-
peração de todos os envolvidos na ação. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente as duas lacunas: 
(A) relações humanas 
(B) reuniões sociais 
(C) relações públicas 
(D) opiniões públicas 
(E) parcerias sociais  
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40- Analise as afirmativas sobre ética e identifique as corretas: 
 

I- Agir com ética significa combater a prática de atos de desonestidade, falta de respeito e descaso, como 
tantos outros que acontecem no dia a dia.  

II- O servidor deve ter consciência de que seu trabalho é regido por princípios éticos que se materializam na 
adequada prestação dos serviços públicos. 

III- Diante de situações políticas e administrativas adversas, o servidor não deve comunicar a seus superiores 
qualquer ato ou fato contrário aos interesses e princípios éticos da administração pública. 

IV- O servidor deve apresentar-se ao trabalho com vestimentas adequadas ao exercício da função. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(C) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.  
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.  
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FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  
 
 

 
 

 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 18h do dia 03 de 
junho de 2019, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de 
Timbó – Processo Seletivo Público Simplificado - Edital N. 008/2019.  
 

 
 

Timbó, 02 de junho de 2019. 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

